

# В честь императора Николая II

В сборнике «Ярославль в старых открытках и фотографиях», выпущенном издательством «Искусство» в 1998 году, на странице 57 помещена фотография ярославского городского коммерческого училища имени Ярослава Мудрого (ныне городской центр внешкольной работы).

О том, что учебное заведение носило имя Ярослава Мудрого, упоминается и в книге «Во имя правды, благочестия и верности XIX – XXI: Ярославль – Москва», изданной в 2003 году. Не раз имя основателя нашего города мелькало в местной печати, когда речь шла об этом училище.

Но в связи с предложением юнкоров ярославской школы юных журналистов: к 1000-летию Ярославля установить на фасаде здания информационную доску о том, что этот дом был построен для открывшегося в 1911 году коммерческого училища, возник вопрос, а подтверждается ли какими-либо документами такое наименование? После поисков необходимых документов сотрудниками об-

ластного архива оказалось, что нет.

Что же ввело в заблуждение ученых мужей и многих краеведов? Это книга, изданная в 1913 году Ярославской экскурсионной комиссией «Ярославль в его прошлом и настоящем. Исторический очерк-путеводитель». В ней сообщается, что городское коммерческое училище и созданная еще в 1898 году торговая школа будут помещаться в выстроенном для них здании рядом с городской думой. «Училище будет называться: Коммерческое Училище имени Ярослава Мудрого». Но подтверждений факту присвоения этого имени в архивных фондах не нашлось.

Зато сохранилась газета «Голос», а в ней в номере от 29 мая 1913 года в разделе «Ярославская жизнь» заметка о присвоении названий училищам г. Ярославля. Там, в частности, сообщается, что городская дума постановила наименовать коммерческое училище «имени Императора Николая II»...

**Валерий ГОРОБЧЕНКО,**  
руководитель школы  
юных журналистов.